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Oslo, 14. mai 2009 
SIK 

Til styret i Elektro og Energi 
 
Herved følger referat fra  
styremøte i Elektro og Energi 
 
 
Med hilsen 
Arne Sveen 
 
 
 

Elektroindustriens bransjeforening 
avholdt styremøte 12. mai på Thon Hotel Opera i Oslo.  Møtet ble ledet av styreleder, direktør Arne 
Sveen. 
 
 
Deltakere: 

Direktør Arne Sveen    (as) 
Seksjonsleder Tore Tomter   (tt) 
Direktør Per Berg  (pb) 
Salgsdirektør Olav Dalsbotten   (od) 
Adm. direktør Geir Myhre   (gm) 
Divisjonsdirektør Tom Birkeland  (tb) 

 
Fra Norsk Industris administrasjon: 

Stein-Iver Koi     (sik) 
Lillian Løvseth    (ll) 

 
 
Dagsorden: 
 
  9/09 Referat fra koordineringsmøte 12.02.09    vedlegg 
10/09 Energi21, Klima21, ENOVA, Innovasjon Norge,  

Forskningsrådet mv.  Aktivitetene som nå er igangsatt, og  
evt. de som ligger litt lengre frem i løypa, en diskusjon og  
brainstorming på hvordan vi posisjonerer oss   Svein Sundsbø/alle 

11/09 Forskning ”i krise”       John Vigrestad/alle 
12/09 Eventuelt 
 
 
 
Etter avsluttet styremøte gikk møtet direkte over til Årsmøtet i Elektro og Energi (kl. 1100 – 
1200).  Etter avsluttet Årsmøte ble det servert lunsj før Industrikonferansen startet kl. 1430. 
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Sak Ref. Ansv./frist 
9/09 Referat fra koordineringsmøte 12.02.09 

Referatet godkjent uten kommentar. 
 
Berammet styremøte 25.06.09 står åpent, inntil pkt. 10/09 er nærmere avklart.  
Møtet avvikles ved behov. 

 
 
 
 

sik/alle 
10/09 Energi21, Klima21, ENOVA, Innovasjon Norge, Forskningsrådet mv. 

Svein Sundsbø orienterte kort om Norsk Industris relasjon til aktuelle 
virkemiddel knyttet til FoU.  Fokuset ble deretter rettet mot Norsk Industris 
plattform og profilering i den energipolitiske debatt.  Sett fra Elektro og Energi, 
er ønsket om en koordinering og samordning basis for Norsk Industris 
profilering i debatten ønskelig.  Det ble vist til utspill i media i den senere tid og 
styret minnet om kommentar knyttet til utspill i VG i mars i år, se e-post til Stein 
Lier-Hansen under: 
 
Hei,  
 
Jeg viser til vedlagte artikkel i VG, datert 25.03.09. Styret i Elektro og Energi 
hadde svært gjerne sett en mulighet til å kunne diskutere ovennevnte sak direkte 
med deg.  Vi ser imidlertid liten mulighet til å kunne finne tid for et møte innen 
rimelig tid, derfor denne e-post.  
 
Styret i Elektro og Energi reagerer på den unyanserte saksfremstillingen som 
fremgår av nevnte innlegg, og vil påpeke at argumentasjonen ikke tjener 
bransjeforeningens medlemmers interesser, noe som styret følgelig finner 
uheldig. Vi viser til tidligere samtaler knyttet til dette tema, samt innspill fra Anne-
Lise Aukner i forbindelse med utforming av strategidokumentet for Norsk 
Industri.  Her ble nettopp slike utfordringer diskutert, og det er vår oppfatning at 
et mer nyansert standpunkt ble avtalt for Norsk Industris fremtidige holdninger.  
 
Styret i Elektro og Energi har forståelse for at medlemmer av Norsk Industri 
frykter økte energipriser som en følge av økt kabeltilknytning til kontinentet, men 
dette er langt mer nyansert.  Vi tillater oss å minne om EUs føringer, og 
tilsvarende forventninger til Norge, knyttet til energi og klima, og mener Norsk 
Industri må finne sin posisjon og arbeide for nødvendige rammebetingelser i 
forhold til denne situasjonen.  Vi opplever det som noe bakstreversk ”å mure seg 
inne” slik nevnte saksinnlegg kan gi inntrykk av.  
 
Som bransje ser vi store muligheter i forhold til hva EU 2020 vil kunne 
representere av verdiskapning i Norge.  Vi nevner bare her mulighetene for 
utvikling av offshorebasert vindkraft, med nødvendig tilhørende overføringsnett, 
både til fastlands-Norge, så vel som til kontinentet.  Uten slike 
overføringsmuligheter anser vi mulighetene for en utbygging av norsk vindkraft 
som svært begrenset.  Vi tror også på en fremtid for norsk vannkraft som en 
effektreserve for fornybar kraftproduksjon i Europa, også dette vil kun la seg 
gjennomføre ved økning i overføringskapasiteten.  En slik konfigurering av 
vannkraften vil representere stor oppgaver for vår industri.  
 
Vi ber derfor om at Norsk Industri i fremtiden anvender en mer nyansert 
begrepsbruk og argumentasjon, og at Norsk Industri som organisasjon gjerne 
bruker hele sin bredde i å finne og underbygge forslag til løsninger.  
   
 
Med vennlig hilsen  
   
Arne Sveen  
Styreleder Elektro og Energi  
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Styret konkluderte med at det utarbeides en kort henvendelse til Stein Lier-
Hansen der det bes om et møte med mål om å løse denne utfordringen.  SIK og 
AS lager utkast til skisse.  Målsetningen er å oversende henvendelsen i løpet av 
inneværende måned. 

 
 

sik/as 

11/09 Forskning ”i krise” 
JV orienterte om den foreliggende Forskningsmelding.  Meldingen er å betrakte 
som en oppsummering/konklusjon på inneværende periodes forskningspolitikk.  
Kortversjonen av meldingen er at innholdet er bra med gode analyser, men at 
viljen til å gjennomføre vedtatte planer er mangelfull.  Dette synliggjøres også 
ved at det registreres en kraftig nedgang i FoU-prosjekter. 
 
På bakgrunn av meldingens innhold er det grunn til å uttrykke bekymring for de 
nylig etablerte FME’er.  Grunnlaget for disse kan synes å forvitre.  Norsk 
Industri vil følge saken og håpet nå er at friske midler avsettes i revidert 
nasjonalbudsjett.  Det vises også til ENOVAs rolle.  ENOVA er tilført 
betydelige midler nå.  Begrensningen ligger i ENOVAs mandat som er notifisert 
og som i dag vanskeliggjør en støtte til prosjekter der markedet befinner seg 
utenfor Norge.  Denne utfordringen arbeides det med nå, med sikte på å få til en 
”oppmykning”. 
 
Styret uttrykker bekymring for den uforutsigbare situasjonen som nå 
kjennetegner FoU-satsningen.  FoU er avgjørende for å opprettholde 
verdiskapningen, kompetanseoppbygging og rekruttering. 
 
I denne situasjonen vil det bli ekstra utfordrende å følge Energi21/Klima21.  
Disse arenaer vil legge føringer som kan benyttes som arena for å synliggjøre 
ovennevnte utfordringer. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

tt/as/sik 
1209 Eventuelt 

Ingen spesifikke saker meldt. 
 
Kommende styremøter: 

- torsdag 25.06.09, kl. 12 – 16, hos Norsk Industri, hvis behov NB! NB! 
- fredag 09.10.09, kl. 13 – 16, hos NTNU (etter avviklet EFIKS-møte) 
- torsdag 03.12.09, kl.12 – 16, hos Norsk Industri, koordineringsmøte med 

Teknologirådet og med lutefiskmiddag 

 

 


	Elektroindustriens bransjeforening

